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Caderno  
de Prova

abril

7 7 de abril

das 14 às 18 h

4 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

P5 Ginecologista
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Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

1.  Os visitantes de um centro 
comercial puderam visitar uma 
exposição de peças feitas de cerâ-
mica , produzidas por alunos e olei-
ros-figureiros, que mostram 
aspectos da vida, história e 
cultura josefenses.

Fonte: Prefeitura Municipal de 
São José. Disponível em:  
http://www.pmsj.sc.gov.br

Esta exposição, realizada no mês de março, é uma 
homenagem à (ao):

a.	 (  )	 Vinda dos primeiros imigrantes italianos.
b.	 (  )	 Semana de Arte Moderna Josefense.
c.	 ( X )	 Aniversário da cidade de São José.
d.	 (  )	 Aniversário de fundação de Florianópolis.
e.	 (  )	 Aniversário da criação da primeira cerâmica 

de São José.

2.  Segundo o estudo recentemente divulgado 
(Demografia Médica no Brasil), a presença de médicos 
no SUS é insuficiente.

Assinale a alternativa que indica, de acordo com este 
estudo, a proporção de médicos, para cada mil habi-
tantes, nos serviços públicos no Brasil.

a.	 (  )	 0,57 médico para cada mil habitantes.
b.	 ( X )	 1,11 médico para cada mil habitantes.
c.	 (  )	 2 médicos para cada mil habitantes.
d.	 (  )	 3 médicos para cada mil habitantes.
e.	 (  )	 4,11 médicos para cada mil habitantes.

3.  O governador de Nova York, Andrew Cuomo, decla-
rou recentemente estado de emergência de saúde 
pública no Estado.

A causa desta medida foi um grave surto de uma 
doença. Qual?

a.	 (  )	 AIDS
b.	 (  )	 Cólera
c.	 (  )	 Febre Amarela
d.	 (  )	 Dengue
e.	 ( X )	 Gripe

4.  O cenário político agitou-se, há algumas semanas, 
pelo lançamento da REDE.

Do que se trata?

a.	 ( X )	 De um novo partido político que tem a lide-
rança da ex-senadora Marina da Silva.

b.	 (  )	 De um novo partido político que tem a lide-
rança do ex-prefeito de São Paulo Gilberto 
Kassab.

c.	 (  )	 Uma aliança de partidos de esquerda que 
pretende combater os políticos de direita no 
Congresso Nacional.

d.	 (  )	 Um grupo de políticos, comandados pela ex- 
senadora Marina da Silva, que promete apoiar 
todas as iniciativas governamentais, em 
troca da aprovação de seus projetos na área 
ambiental.

e.	 (  )	 Uma rede nacional de computadores que 
pretende vigiar todo o território brasileiro, 
buscando interromper a devastação das nos-
sas florestas.
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8.  Em 2010, o presidente Barack Obama apresentou 
ao país uma nova doutrina de segurança nacional que, 
de certa forma, em muito diverge da do seu anteces-
sor George W. Bush.

Assinale a alternativa que indica alguns dos objetivos 
da nova doutrina de segurança de Washington.

a.	 (  )	 O desarmamento dos Estados Unidos, a 
recondução dos Estados Unidos à liderança 
mundial, o desestímulo às importações.

b.	 ( X )	 O desarmamento nuclear, a promoção da paz 
e da segurança, e a preservação do planeta.

c.	 (  )	 O aumento da capacidade de defesa dos 
Estados Unidos, a promoção da paz e segu-
rança e a preservação ambiental.

d.	 (  )	 O aumento da capacidade nuclear dos 
Estados Unidos, a promoção da paz e segu-
rança e a preservação ambiental sem prejuízo 
à economia norte-americana.

e.	 (  )	 O aumento da capacidade nuclear dos 
Estados Unidos, a promoção da paz e segu-
rança interna e a preservação ambiental com 
a adesão sem ressalvas aos tratados de redu-
ção de gases causadores do efeito estufa.

9.  O Programa das Nações Unidas para o 
Desenvolvimento (Pnud), divulgou recentemente o 
Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) de 2012.

Os 5 países que obtiveram o melhor índice foram, 
respectivamente:

a.	 (  )	 Austrália, Estados Unidos da América, 
Holanda, Israel e Alemanha.

b.	 (  )	 Holanda, Alemanha, Noruega, Austrália e 
Estados Unidos da América.

c.	 (  )	 Estados Unidos da América, Noruega, 
Austrália, Holanda e Argentina.

d.	 (  )	 Noruega, Austrália, Estados Unidos da 
América, Alemanha e Brasil.

e.	 ( X )	 Noruega, Austrália, Estados Unidos da 
América, Holanda e Alemanha.

5.  No final do ano passado os palestinos comemora-
ram uma importante vitória diplomática. Qual?

a.	 (  )	 A ONU reconheceu ser Jerusalém capital do 
Estado Palestino.

b.	 (  )	 A ONU reconheceu a Palestina como Estado 
Soberano.

c.	 ( X )	 A ONU garantiu à Palestina o status de “Estado 
Observador”.

d.	 (  )	 Os palestinos ganharam o reconhecimento 
internacional como Estado independente.

e.	 (  )	 Israel reconheceu, incondicionalmente, o 
direito de os palestinos terem um Estado nos 
territórios hoje ocupados.

6.  Julgamento no Supremo Tribunal Federal conside-
rado, pela contribuição que deu ao combate à corrup-
ção, o mais importante para a vida política do país, em 
2012:

a.	 ( X )	 Ação penal 470.
b.	 (  )	 Dissolução do casamento civil.
c.	 (  )	 Separação entre a Igreja e o Estado.
d.	 (  )	 Casamento de pessoas do mesmo sexo.
e.	 (  )	 Constitucionalidade do regime de cotas 

raciais nas Universidades.

7.  Chelyabinsk, na Sibéria, a cerca de 1500 quilôme-
tros de Moscou, foi palco no mês de fevereiro de um 
inusitado fenômeno. Qual?

a.	 (  )	 A queda do asteroide 2012DA14 que passou a 
28 mil quilômetros da Terra.

b.	 (  )	 A explosão da primeira bomba nuclear da 
História.

c.	 (  )	 A explosão da torre de lançamento da estação 
espacial Myr que causou ferimentos em cen-
tenas de pessoas e enormes prejuízos econô-
micos à região.

d.	 ( X )	 A queda de um meteoro que, explodindo, pro-
vocou o estilhaçamento de vidraças, a queda 
de telhados e outros prejuízos e causou feri-
mentos em centenas de pessoas.

e.	 (  )	 A queda de um míssil perdido norte-ameri-
cano que, explodindo, provocou o estilha-
çamento de vidraças, a queda de telhados e 
outros prejuízos e causou ferimentos em cen-
tenas de pessoas.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

10.  Muito se falou, nas últimas semanas, da redistri-
buição dos royalties de petróleo. O que isto significa?

a.	 (  )	 Trata-se de uma compensação que os Estados 
produtores, como São Paulo, Rio de Janeiro e 
Espírito Santo, pagam à União pela venda do 
petróleo (que é monopólio daquele ente).

b.	 (  )	 É uma importância que as companhias petro-
líferas recebem da Petrobras pelos investi-
mentos feitos na prospecção e extração de 
petróleo. Parte desses recursos é direcionada, 
atualmente, aos Estados produtores.

c.	 (  )	 É uma importância que a Petrobras recebe das 
demais companhias petrolífderas pelos inves-
timentos feitos na prospecção e extração de 
petróleo. Parte desses recursos é direcionada, 
atualmente, aos Estados produtores.

d.	 ( X )	 Trata-se de uma compensação financeira paga 
aos Estados da Federação pela extração de 
petróleo, visando compensar, principalmente, 
os danos ambientais causados pela atividade.

e.	 (  )	 Trata-se de uma compensação que os Estados 
produtores, como São Paulo, Rio de Janeiro 
e Espírito Santo, pagam à Petrobras pela 
venda do petróleo (que é monopólio daquela 
empresa).
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

11.  As Diretrizes do SUS no seu conjunto representam 
o Sistema Nacional de Saúde, que apesar de oferecer 
uma generosa oferta de serviços à população não pos-
sui provisão fiscal correspondente.

A garantia dada pelo Estado de que a sociedade civil 
organizada tem a possibilidade de influir sobre as polí-
ticas públicas de saúde está prevista na Diretriz:

a.	 (  )	 Equidade.
b.	 ( X )	 Controle Social.
c.	 (  )	 Universalidade.
d.	 (  )	 Descentralização.
e.	 (  )	 Hierarquização e Regionalização.

12.  Os princípios e as diretrizes do SUS garantem o 
acesso aos serviços de saúde a toda a população em 
condições de igualdade, não importando o gênero, a 
situação econômica, social, cultural ou religiosa.

Entretanto, uma discriminação positiva em casos 
especiais está prevista na Diretriz:

a.	 ( X )	 Equidade.
b.	 (  )	 Igualdade.
c.	 (  )	 Integralidade.
d.	 (  )	 Universalidade.
e.	 (  )	 Descentralização.

13.  A atenção primária é uma forma de organização 
dos serviços de saúde, na perspectiva da população e 
de acordo com as Diretrizes do SUS.

Todos os instrumentos abaixo fazem parte da atenção 
primária, exceto:

a.	 (  )	 Vigilância Sanitária.
b.	 (  )	 Programa DST/AIDS.
c.	 (  )	 Unidades Locais de Saúde.
d.	 (  )	 Programa de Saúde da Família (PSF).
e.	 ( X )	 Serviços Auxiliares de Diagnóstico e Terapia 

(SADT).

14.  A Estratégia de Saúde da Família se baseia em 
equipes multiprofissionais responsáveis pela atenção 
integral e contínua à saúde de cerca de 800 famílias.

A composição mínima dessa equipe deve ser formada 
por:

a.	 (  )	 Um médico generalista ou da família, dois a 
quatro auxiliares de enfermagem e de quatro 
a seis agentes comunitários de saúde.

b.	 (  )	 Dois a quatro médicos generalistas ou da 
família, dois a quatro enfermeiros, e de quatro 
a seis agentes comunitários de saúde.

c.	 ( X )	 Um médico generalista ou da família, um 
enfermeiro, um auxiliar de enfermagem e de 
quatro a seis agentes comunitários de saúde.

d.	 (  )	 Um médico generalista ou da família, um 
medico pediatra, um medico ginecologista, 
dois a quatro enfermeiros, um auxiliar de 
enfermagem e de quatro a seis agentes comu-
nitários de saúde.

e.	 (  )	 Um médico generalista ou da família, um 
odontólogo, um enfermeiro, um auxiliar de 
enfermagem, um técnico de saúde bucal e de 
quatro a seis agentes comunitários de saúde.

15.  A Vigilância Sanitária utiliza no seu planejamento 
de “Indicadores de Saúde” e “Indicadores Ambientais.

Em relação aos tipos de indicadores, assinale a alter-
nativa que se refere corretamente à relação entre o 
número de casos de um evento em uma determinada 
população, num dado local e época:

a.	 (  )	 Índice
b.	 (  )	 Razão
c.	 (  )	 Proporção
d.	 ( X )	 Coeficiente
e.	 (  )	 Distribuição proporcional
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19.  Na atenção primária, o fluxo ou corrimento vagi-
nal anormal é uma queixa prevalente em mulheres.

A Gardnerella vaginalis, Trichomonas vaginalis e 
Candida albicans são agentes etiológicos que causam:

a.	 (  )	 Cervicites.
b.	 (  )	 Endometrites.
c.	 (  )	 Infecções urinárias.
d.	 ( X )	 Vulvovaginites.
e.	 (  )	 Pielonefrites.

20.  Secreção purulenta visível no canal cervical ou 
presente em shwab endocervical cujo exame a fresco 
com Gram mostra diplococos gram-negativos, asso-
ciados a leucócitos polimorfonucleares, caracteriza a 
infecção por:

a.	 (  )	 Herpes simplex.
b.	 ( X )	 Neisseria gonorrhoeae.
c.	 (  )	 Chlamydia trachomatis.
d.	 (  )	 Ureaplasma urealyticum.
e.	 (  )	 Mycoplasma hominis.

21.  Assinale a alternativa que indica o meio diagnóstico 
que assegura a presença de gestação em 95% dos casos.

a.	 (  )	 Níveis de Beta-hCG acima de 10 UI/L
b.	 (  )	 Níveis de Beta-hCG acima de 100 UI/L
c.	 (  )	 Níveis de hCG menores que 100 UI/L
d.	 (  )	 Níveis de hCG menores que 1.000 UI/L
e.	 ( X )	 Níveis de Beta-hCG acima de 1.000 UI/L

22.  Na investigação não invasiva de anomalias congê-
nitas comuns coletadas a partir do sangue materno, a 
elevação sérica de alfa-fetoproteína está ligada a:

a.	 (  )	 Trissomias.
b.	 (  )	 Morte fetal.
c.	 (  )	 Síndrome de Edwards.
d.	 ( X )	 Defeitos do tubo neural.
e.	 (  )	 Neoplasia trofoblástica gestacional.

16.  A equipe de saúde da família atua em um ter-
ritório urbano, rural ou urbano e rural, com limites 
geográficos bem definidos e população definida, pelo 
qual tem corresponsabilidade sanitária.

Nessa definição a Adscrição da Clientela consiste:

a.	 (  )	 No estabelecimento da demanda espontânea 
na Unidade Local de Saúde.

b.	 ( X )	 No cadastramento das famílias realizado pelo 
agente comunitário de saúde.

c.	 (  )	 Na elaboração de programas de promoção à 
saúde e prevenção de doenças e acidentes.

d.	 (  )	 Na identificação de microáreas de risco e gru-
pos prioritários como crianças, gestantes e 
idosos.

e.	 (  )	 No conhecimento do território, destacando 
seus limites e recursos existentes como praças, 
igrejas, escolas , etc.

17.  Os três níveis de esferas de governo, munici-
pal, estadual e federal, juntamente com o Conselho 
Nacional de Saúde, ao rediscutir a organização e o 
funcionamento do SUS, constituíram o(as):

a.	 ( X )	 Pacto pela Saúde.
b.	 (  )	 Conferências de Saúde.
c.	 (  )	 Programa de Saúde da Família.
d.	 (  )	 Conselho Nacional de Secretários Estaduais 

de Saúde (CONASS) .
e.	 (  )	 Conselho Nacional de Secretarias Municipais 

de Saúde (CONASEMS).

18.  O indicador utilizado para doenças crônicas de 
longa duração, como por exemplo a AIDS que analisa 
os casos que estão sendo tratados (casos antigos), 
mais aqueles que foram recentemete descobertos ou 
diagnosticados (casos novos) é a:

a.	 (  )	 Letalidade.
b.	 (  )	 Incidência.
c.	 ( X )	 Prevalência.
d.	 (  )	 Morbidade.
e.	 (  )	 Infectividade.
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27.  Durante o pré-natal, em caso de dúvidas sobre a 
idade gestacional, a melhor época para a realização 
de ultrassonografia e o parâmetro utilizado no cálculo 
são, respectivamente:

a.	 (  )	 6 a 10 semanas – comprimento crânio-nádega.
b.	 ( X )	 10 a 13 semanas – comprimento crânio-nádega.
c.	 (  )	 14 a 20 semanas – comprimento crânio-nádega.
d.	 (  )	 14 a 20 semanas – diâmetro biparietal.
e.	 (  )	 20 a 28 semanas – diâmetro biparietal.

28.  Gestante com idade gestacional de 14 semanas 
comparece à consulta de rotina pré-natal, sem quei-
xas. Durante a consulta observa-se urocultura positiva 
para E. coli > 100000 colônias.

Assinale a alternativa que corresponde à conduta 
correta.

a.	 (  )	 Não tratar e solicitar nova urocultura no ter-
ceiro trimestre.

b.	 (  )	 Solicitar exame de urina I e tratar somente se 
houver leucocitúria.

c.	 ( X )	 Iniciar tratamento conforme resultado de 
antibiograma.

d.	 (  )	 Iniciar tratamento apenas se a gestante evo-
luir com sintomas.

e.	 (  )	 Solicitar exame de urina I e tratar somente se 
houver nitrito.

29.  Gestante com 32 semanas procura pronto atendi-
mento hospitalar com história de cefaleia e epigastral-
gia. Ao exame, observa-se PA = 180×110 mmHg.

Assinale a alternativa que corresponde à conduta 
imediata a ser tomada.

a.	 ( X )	 Administrar hidralazina e sulfato de magnésio.
b.	 (  )	 Administrar alfa metildopa e furosemida.
c.	 (  )	 Administrar alfa metildopa, dipirona e 

omeprazol.
d.	 (  )	 Realizar corticoterapia e cesariana de 

emergência.
e.	 (  )	 Solicitar cardiotocografia e ultrassonografia 

com Doppler.

23.  Na investigação ultrassonográfica de anomalias 
congênitas comuns a análise da Translucência Nucal é 
utilizada no rastreio de anomalias congênitas.

Tal fato ocorre principalmente na(em):

a.	 (  )	 Onfaloceles.
b.	 (  )	 Gastroschisis.
c.	 ( X )	 Síndrome de Down.
d.	 (  )	 Cardiopatias congênitas.
e.	 (  )	 Síndrome de Prunne Belly.

24.  No trajeto duro do canal do parto, a Conjugata 
Obstétrica ou Vera Obstétrica corresponde à(ao):

a.	 (  )	 Linha que une a borda superior da sínfise 
púbica e o promontório.

b.	 (  )	 Linha que une o promontório e a borda infe-
rior do osso púbico.

c.	 (  )	 Diâmetro anteroposterior em nível das espi-
nhas ciáticas.

d.	 (  )	 Distância entre a borda inferior do osso 
púbico ao cóccix.

e.	 ( X )	 Distância entre o promontório e a face interna 
da sínfise púbica.

25.  Nas discinesias quantitativas, a droga de escolha 
utilizada no tratamento das hipotonias e hipoativida-
des é:

a.	 ( X )	 Ocitocina.
b.	 (  )	 Nifedipina.
c.	 (  )	 Salbutamol.
d.	 (  )	 Prostaglandina.
e.	 (  )	 Sulfato de magnésio.

26.  Na nomenclatura obstétrica a variedade de posi-
ção é nomeada pelo emprego de letras. A apresenta-
ção cefálica fletida em correspondência com o estreito 
superior da bacia à esquerda e anteriormente é:

a.	 (  )	 OS.
b.	 (  )	 MET.
c.	 (  )	 MDP.
d.	 ( X )	 OEA.
e.	 (  )	 OET.
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33.  Analise o partograma abaixo:

De acordo com a evolução apresentada no parto-
grama, assinale a alternativa que corresponde ao diag-
nóstico e à conduta corretos.

a.	 ( X )	 Evolução dentro da normalidade – aguardar.
b.	 (  )	 Parada secundária da descida – romper bolsa.
c.	 (  )	 Parada secundária da dilatação – romper bolsa.
d.	 (  )	 Parada secundária da dilatação – administrar 

ocitocina.
e.	 (  )	 Parada secundária da descida – administrar 

ocitocina.

30.  Gestante procura unidade básica de saúde, no 
primeiro trimestre, referindo ser hipotireóidea e estar 
em uso de levotiroxina.

A conduta inicial é:

a.	 (  )	 Substituir a levotiroxina por metimazol.
b.	 (  )	 Substituir a levotiroxina por propiltiuracil.
c.	 ( X )	 Manter a medicação e encaminhar a gestante 

para serviço especializado.
d.	 (  )	 Suspender a medicação e solicitar TSH e T(4) 

livre.
e.	 (  )	 Manter a medicação e solicitar TSH e T(4) livre 

no terceiro trimestre.

31.  Gestante com 22 semanas queixa-se de corri-
mento amarelado. Ao exame observa-se secreção 
branco-acinzentada, fluida, com ph = 5 e teste das 
aminas positivo.

O diagnóstico provável e a medicação a ser utilizada 
são, respectivamente:

a.	 (  )	 Clamídia – azitromicina.
b.	 (  )	 Candidíase – isoconazol.
c.	 (  )	 Candidíase – metronidazol.
d.	 (  )	 Vaginose bacteriana – isoconazol.
e.	 ( X )	 Vaginose bacteriana – metronidazol.

32.  Mulher de 26 anos procura pronto atendimento 
com história de atraso menstrual de 7 semanas e dor 
súbita abdominal, de forte intensidade, associada a 
sangramento vaginal discreto. Ao exame observa-se: 
Pulso = 120 bpm, PA = 80×40 mmHg, Mucosas des-
coradas 3+/4+, Abdômen, doloroso à palpação com 
descompressão brusca dolorosa positiva.

Assinale a alternativa que corresponde à hipótese 
diagnóstica e à conduta.

a.	 (  )	 Cisto ovariano roto – laparoscopia.
b.	 (  )	 Abdômen agudo – ultrassonografia.
c.	 ( X )	 Gravidez ectópica rota – laparotomia 

exploradora.
d.	 (  )	 Descolamento prematuro de placenta – cure-

tagem uterina.
e.	 (  )	 Abortamento inevitável – aspiração manual 

intrauterina.
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37.  Assinale a alternativa que corresponde à orien-
tação correta para o preparo das mamas para a 
amamentação.

a.	 (  )	 Exercícios nos mamilos para a formação do 
bico.

b.	 ( X )	 Banho de sol nos mamilos no início da manhã 
ou final da tarde.

c.	 (  )	 Uso de bucha vegetal nos mamilos durante o 
banho.

d.	 (  )	 Creme à base de lanolina nos mamilos e 
aréolas.

e.	 (  )	 Creme à base de dexpantenol nos mamilos e 
nas aréolas.

38.  Gestante com atraso menstrual de 10 semanas 
queixa-se de sangramento vaginal intermitente, náu-
seas e vômitos importantes, com perda de 2 kg em 
1 mês. Ao exame observa-se: altura uterina de 16 cm, 
batimentos cardíacos fetais ausentes, colo impérvio.

Assinale a alternativa que corresponde à hipótese 
diagnóstica e à conduta.

a.	 ( X )	 Doença trofoblástica – Solicitar ultrassonografia.
b.	 (  )	 Abortamento em curso – Realizar curetagem 

uterina.
c.	 (  )	 Hiperemese gravídica – Internar para trata-

mento clínico.
d.	 (  )	 Gestação gemelar – Solicitar beta-Hcg 

quantitativo.
e.	 (  )	 Emese gravídica – Associar omeprazol.

34.  Em relação à presença de acompanhante durante 
o trabalho de parto, parto e pós-parto imediato, assi-
nale a alternativa correta.

a.	 (  )	 É direito assegurado em lei, de todas as ges-
tantes, apenas nas maternidades públicas.

b.	 ( X )	 É direito assegurado em lei, de todas as ges-
tantes do serviço público e privado.

c.	 (  )	 O acompanhante deverá ser escolhido pelo 
profissional que prestará a assistência.

d.	 (  )	 Deverá ser alguém à escolha da gestante e 
aprovado pela instituição após realização de 
curso preparatório.

e.	 (  )	 É direto reservado apenas às gestantes de 
baixo risco e que evoluírem para parto normal.

35.  Gestante com 14 semanas, sem antecedentes 
pessoais, familiares ou obstétricos de diabetes, retorna 
ao pré-natal para checar exames de rotina, sendo 
observada glicemia de jejum = 92 mg%.

Assinale a conduta correta segundo a orientação do 
Ministério da Saúde.

a.	 (  )	 Não há necessidade de outros exames.
b.	 (  )	 Solicitar teste de tolerância a glicose de 50 g.
c.	 (  )	 Repetir glicemia de jejum após a 30ª semana.
d.	 ( X )	 Solicitar teste de tolerância a glicose de 75 g 

entre 24 e 28 semanas.
e.	 (  )	 Solicitar teste de tolerância a glicose de 75 g 

imediatamente.

36.  Gestante com 12 semanas apresenta VDRL posi-
tivo com título de 1/4. Na impossibilidade de confir-
mação diagnóstica com teste específico, assinale a 
alternativa correta, segundo a orientação do manual 
técnico do Ministério da Saúde.

a.	 (  )	 Não há necessidade de tratamento quando os 
títulos são baixos.

b.	 (  )	 Solicitar nova amostra de VDRL após 30a 
semana.

c.	 (  )	 Prescrever penicilina benzatina com dose 
total de 2,4 milhões UI.

d.	 (  )	 Prescrever penicilina benzatina com dose 
total de 4,8 milhões UI.

e.	 ( X )	 Prescrever penicilina benzatina com dose 
total de 7,2 milhões UI.
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39.  Gestante com 16 semanas retorna para checar 
resultado de exames de rotina pré natal. Observa-se 
exame para toxoplasmose com IgG positivo e IgM 
negativo.

Diante destes resultados assinale a alternativa que 
corresponde ao diagnóstico e à conduta adequados.

a.	 (  )	 Infecção ativa – prescrever espiramicina.
b.	 (  )	 Infecção ativa – solicitar teste de gravidez.
c.	 ( X )	 Considerar cicatriz sorológica – não há neces-

sidade de tratamento.
d.	 (  )	 Considerar cicatriz sorológica – Solicitar ultras-

sonografia morfológica.
e.	 (  )	 Gestante suscetível – orientar cuidados de 

higiene e dieta.

40.  Em relação a saúde bucal na gestação, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 Não há indicação de busca ativa durante a 
gestação, já que o tratamento neste período é 
contraindicado.

b.	 (  )	 Somente deverão ser tratadas as gestantes 
que apresentarem sintomas

c.	 (  )	 Somente as gestantes com antecedente de 
trabalho de parto prematuro devem ser inves-
tigadas e tratadas.

d.	 (  )	 Todas as gestantes devem ser encaminhadas 
para avaliação e o tratamento deve ser reali-
zado apenas após o nascimento.

e.	 ( X )	 Todas as gestantes devem ser encaminhadas 
para avaliação e devem ser tratadas, preferen-
cialmente, no segundo trimestre.
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